
成衣立体裁剪理论试题（四）

1、 判断题(第 1题～第 40题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×

每题 1分，满分 40分。)

1、(   )同形异构法是指利用服装的同一外形，改变分割形式以产生新款式的方法。

2、(   )省道是指为适合体型及丰富服装的款式变化，需要将部分衣料折叠熨烫而成。 

3、(   )排料是指对面料如何使用及用料的多少进行的有计划的工艺操作。

4、(   )验片是指为了避免服装上出现色差而将裁好的衣片按照铺料的层次由第一层至最后

一层打上顺序数码，以保证同一层面料的裁片能缝合在同一件衣服上。 

5、(   )肩胛骨是肩与背部的转折点，是服装设计中后衣片肩省和过肩结构线设计的依据。

6、(   )与男性相比，女性颈部较细且显长，胸廓较宽而宽阔，肩窄而倾斜。      

7、(   )女性脊柱曲度较大，腰节较高，凹陷明显，其胸围与腰围的差值较大，通常为

10~16cm。

8、(   )女子静态的颈部倾斜度平均为19°。

9、(   ) 人体上肢以向前运动为主，因此，在服装结构设计时，应增加对应部位的向前量，

如增加前片袖窿与对应袖子的结构设计量。

10、(   )裤子下档长是指从横裆线量至裤口线之间的长度。

11、(   )号型标注为 160/84A 的服装，是适合于身高 160，胸围 84,胸腰差量为 14~18 的女子

穿着。

12、(   )成衣是指服装企业（公司）根据目标市场的人群定位，以一定的系列标准，利用

工业化手段批量生产出来的服装商品 

13、(   )立领平面结构设计时，是通过领底口线的的抬高量大小来控制立领的合体程度

14、(   )树脂衬的热融温度在60°-100°C之间。 

15、(   )由于大衣是最外层的服装，所以打板时腰节线要抬高。

16、(   )平纹组织的面料是由经纬纱线一上一下相互交织而成的。

17、(   )面料的保暖性包括三个方面：即导热性﹑冷感性﹑防散性。  

18、(   )省道经转移后,新省道的长度尺寸与原省道的长度尺寸不同,但省道的角度不变，即

不论新省道位于衣片何处，新旧省道的张角都必须相等。

19、(   )在裁剪前将织物抖散，在无堆压及张力的情况下，放置 8小时以上，使织物自然回

缩，消除张力。 

20、(   )胸围放松量的设计包括生理舒适量、内层衣物放松量、造型放松量。

21、(   )服装的局部造型设计主要包括：结构线、衣片和零部件的设计。

22、(   )女式大衣缝制时宜选用 10 号机针。

23、(   )线钉在服装缝制过程中的作用是起固定衣片的作用。

24、(   )为防止粘合衬外铺，在过粘合机时粘合在机器上，所以衬样要比面料样板小 0.2～

0.3cm。

25、(   )来去缝工艺适用于柔软面料的服装。

26、(   )燕尾服始于1789年，开始只是单尾，且尾片较短。

27、(   )从后颈椎点开始，沿背形量至后腰节点的长度称为后长。

28、(   )省道经转移后,新省道的长度尺寸与原省道的长度尺寸不同,但省道的形态不变。

29、(   )服装包装是服装生产的继续，只有通过这一环节，才算完成生产过程，服装才能

进入流通领域和消费领域，才能实现服装的使用价值和价值。 
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30、(   )熨烫的作用是热缩平整、热烫去污、热烫定型、热烫变型作用。 

31、(   )面料的质感不影响衣料的造型能力。 

32、(   )撇胸的主要作用是利用撇胸可分散或消除胸省，达到适身合体或简洁无省的目的。

33、(   )根据人体的平衡关系臀凸靠下，腹凸靠上，裙子穿在身上并不是水平状态，实际

上是前高后低，根据造型对称的原则裙后中线要短一些才能达到实际裙摆的水平效果。  

34、(   )衣身与袖子互为借用的结构叫泡泡袖。

35、(   )从袖山结构的立体角度看，袖山高尺寸制约着衣袖和衣身的贴体程度。袖山高变小，

衣袖变瘦而合体，腋下无皱褶，活动方便；袖山高加大，衣袖变肥而不贴体，腋下容易堆

褶，不便于活动。  

36、(   )企业的三基标准是指产品标准、技术标准、质量标准。

37、(   )改革开放前,我国主要处于国有企业计划生产经营阶段，改革开放后,为合资企业自

主生产经营阶段。

38、(   )生产和服务提供，都必须围绕人、机、料、法、钱等五大环节开展控制。

39、(   )在服装流水线设计中，节拍是指流水线上生产两件产品之间的间隔时间，或物品

从一个工作地移至下一个工作地的间隔时间。

40、(   )具体说来，服装生产就是从设计开始、到打样、确定生产、排料裁剪、组织流水生产、

质检、包装、入库。

 二、单项选择题(第 41题～第 80题。选择正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。

每题 1分，满分 40分。)

41、美丽绸的缩水率大约为（    ）。

     A. 10%　 　　B.  5%         C. 2%     D.不缩水

42、女式套装上衣钉垫肩时，一般位于后肩的量是（    ）。

A.垫肩1/2偏短 1cm    B.垫肩1/2  C.垫肩1/2偏长1cm D.垫肩2/3             

43、在服装样板缝头加放时，一般肩线、侧缝、前后中线等近似直线的轮廓线缝头加放（

）。

A. 0.8～1cm   B.1～1.2cm   C.0.6～0.8cm  D.1～1.5cm              

44、老文化式原型的胸围放松量是10cm，新文化式原型的放松量是（    ），新原型的放

松量更接近于实际服装的胸围规格设计，提高了制板准确性和效率。

  A.6cm     B.8cm      C.12cm      D.9cm 

45、在裙片原型的结构制图中，其臀围线距腰围线约（    ）高度。

A.10cm    B.15cm     C.18cm     C.22cm 

46、第七颈椎又叫（    ），是原型的后身中线的顶点，也是测量后衣长和背长的起点。

A.前颈点    B.后颈点   C.侧颈点   D.肩点

47、位于人体躯干部的上面，是服装结构设计中非常重要的人体部位之一，在服装穿着时

起支撑作用的是人体中的（    ）。

A.头部   B颈部    C.肩部    D.胸背部

48、作为滚边用的斜条要采用薄型的面料，取正斜方向，使斜条与经纬向成（    ）度，

进行裁剪。

 A.30 度    B.45度     C.60度    D.75度     

49、 腰省的设计包含腰省的（    ）。

A. 位置、大小     B.位置、长度     C.大小、长度      D.位置、大小、长度  

50针织物的特点是有一定的弹性，胸围放松量可以（    ）。、
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A.任意控制     B.不变      C.适当减少     D.  适当增加

51、V型领领圈处是（    ），容易伸长，故应在领圈边缘烫上粘衬牵带使之（    ）。

A.横料   定形      B.横料   变形     C.斜料   定形     D. 直料   定形 

52、工业样板一般由服装公司或工厂的（    ）负责制作。

A.厂部      B. 技术部门    C.生产部门     D.质检部门  

53、为防止拉链起吊、起皱，在装拉链位置里布必须追加（    ）CM左右的装拉链缝缩量。

A.0.1     B. 0.5    C.0.8     D.1   

54、普通男西裤工业样板的后中放缝（    ）cm。

A.1     B.1.5     C.2.5     D. 4        

55、绱拉链要注意拉链头和尾的金属扣，应稍离开缝合对位点，防止车针打上金属而（

）。

 A.断针     B. 损坏面料     C.卡线      D.倒车  

56、粘合过程都是由四个要素控制的，即温度、时间、压力和（    ）。若要达到理想的粘合

效果，必须对这四个要素进行合理的组合。

A. 衬的厚度     B. 有效温度    C. 冷却    D. 面料的性质 

57、女装体型分类代号中 B体型表示胸围与腰围的差数为（    ）。

A.9-13 cm      B. 19-24 cm    C. 14-18 cm     D. 4-8 cm 

58、在外贸单证中的3英寸等于（ C  ）厘米。　

A.2.54     B.3.54     C. 7.62    D.10.62  　　　　　　    

59.（    ）是进行服装生产的物质基础，选用设备的合理与否决定了服装工艺流程的先

进合理。

A.生产设备     B. 检测设备     C. 技术设备    D. 管理设备   

60、手工锁眼时，一般使用棉、涤棉或丝线，线的长度大约是扣眼的（    ）倍。

A. 2～3     B.5～6     C.10     D. 30 

61、5·4系列男衬衫的袖肥的规格档差应为（    ）cm。

A. 0.6    B. 0.8    C.1.2     D.1.6

62、组合工序要求合并在一新工序内的不可分工序应当是（    ）。

A.不同类型的工序      B.同类型工序      C.划分不可分工序     D.确定工时  

63、乔其纱所用的织物组织为：（    ）。　

A. 绉组织    B.平纹组织      C.纱罗组织      D.透孔组织  

64、在燃烧时有烧毛发的气味，灰烬极少，呈浅灰色或灰白色，此种纤维为（    ）。

A.棉     B.麻     C.毛     D.粘胶纤维    

65、人类最早的装饰工艺是刺绣技术，它起源于（    ）。　

A.中国     B. 古埃及    C. 古巴比仑    D.希腊  

66、服装制造工艺单，是用于指导（    ）。　

A.服装生产全过程的技术文件     B. 品质检验的标准文件 

C.缝制工程的工艺文件           D. 体现订货商对产品的要求 

67、针织物的最小基本单元是（    ）。

A.线圈     B.组织点      C.纱线     D.织点  

68、合成纤维中保暖性最好的纤维是（    ）纤维，有“合成羊毛”之称。

A.涤纶     B.腈纶     C.锦纶     D. 氨纶 
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69、长销产品适合采用的色彩是（    ）。

A.即将流行的色彩      B.正在流行的色彩     C.即将过时色彩     D.常用色彩  

70、纳驳头是大衣重要工艺之一，这种工序对针距有着严格的规定，一般每针长度为（

）。

A.0.3cm    B.0.5cm     C.0.8cm     D.1cm  

71、有一定的概括能力，线条简练而不失丰富的服装画表现手法是（    ）。

A.写实手法     B.夸张手法     C.简化手法     D.装饰手法  

72、设计服装胸围放松度以（    ）为依据。

A.自由设计量     B.穿着舒适度     C.基本呼吸量     D.客户需要  

73、服装面料经过缝制加工后沿缝口产生的变形现象是（    ）。

A. 缝口变形    B.材料热损伤      C.缝口缩皱     D.材料机械损伤  

74、色彩搭配中的类似色是（    ）。

A.色相环 0-30度     B.30-60度       C.60-180度     D.180度  

75、立领中，衣领的上口线长度长于下口线的长度称为（    ）立领。

A.内倾式     B.叠合式     C.竖直式     D.外倾式   

76、粗矿的牛仔类服装可选用饰有金银柳钉的皮质装饰件，以凸显（    ）的特色。

A.狂野张扬     B.休闲清新     C.婉约时尚     D.纯真自然  

77、（    ）是在平摊后呈现一个完整的圆形，多用作舞会服或是演出服，在旋转时呈现

华美奔放的效果。

A.圆台裙     B.西装裙     C.A字裙     D.旗袍裙  

78、“周末双休”和“便装周五”制度的施行，扩大了（    ）的市场需求，使之越来越

受到人们的重视。

A.礼服     B.家居服     C.职业服     D.休闲服  

79、适合西裤脚口贴边的针法是（    ）。

A.三角针     B.明缲针     C.反缭针     D.暗缲针  

80、线钉的主要作用是（    ）。

A.定位     B.缝合局部     C.装饰     D.临时固定  

三、简答题（每题 10分，共计 20分）

1、粘合衬在美化成衣外观和塑形中有哪些作用？

2、男女西裤裤筒内外撇的修正应采取哪些方法？   
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